



# “黄主任啥都好，就是太拼太敬业了”

## 慈溪援贵干部黄国军突发急性心肌梗塞 麻醉苏醒后想到的第一件事就是工作

“12月4日凌晨，还看到他在微信工作群里发信息，没想到居然得了急性心肌梗塞，黄主任啥都好，就是太拼太敬业了！”12月10日，贵州省黔西南州兴仁市扶贫办工作人员刘萍对记者说。

她口中的黄主任，是慈溪市白沙路街道办事处副主任黄国军，眼下作为援贵干部，挂职担任兴仁市府办副主任、扶贫办副主任。12月4日，黄国军被确诊为急性心肌梗塞，并接受了心脏支架手术，好在手术成功、病情稳定。

□记者 朱琳  
通讯员 陈益维



慈溪市委领导看望黄国军。通讯员供图

### 挂职来到贵州兴仁市 “飞地扶贫”模式受到《人民日报》点赞

黄国军与兴仁的故事，要从去年4月说起。

当时，黄国军被选派到兴仁市挂职，在1年多时间里，他跋山涉水、翻山越岭，跑坏了好几双鞋，硬是从贫瘠的土地上开垦出生机。

兴仁市经济薄弱，交通不便，产业落后，有6个偏远深度贫困村。这些边远贫困山区往往“地无三里平”，扶贫产业项目很难落地。

怎么办？落不了地那就“飞”出来。黄国军探索出了“飞地扶贫”模式，将扶贫资金投向发展前景最好的地区和项目，入股分红资金以提供公益性岗位等方式，带动贫困户就业增收致富。

以屯脚红心猕猴桃种植项目为例，250万元帮扶资金投入，项目投产分红后，能为马

崖镇田边村35户贫困户提供公益性岗位，每人年增收3800元；还能带动项目附近所在地102户贫困户就业增收，每户每年可增加收入1.5万元以上。

这一“飞地扶贫”模式今年得到了《人民日报》的点赞，成为精准扶贫的典范。

现在，兴仁市屯脚瓶装水生产、红心猕猴桃种植、真武山金州黄牛养殖等8个产业项目全部投产，实现了6个深度贫困村全覆盖。“飞地扶贫”模式直接带动建档立卡贫困户946户3070人脱贫致富。

在他连续奋战150天后，兴仁市率先通过国家第三方验收，成为黔西南州第一个减贫摘帽的县。

### 突发急性心肌梗塞 麻醉苏醒后想到的就是工作

这几天，黄国军的病情牵动了贵州和宁波两地干部群众的心，而刚做完手术的他，心里挂记的仍是即将到来的东西部扶贫迎检工作。

12月3日晚上8点多，黄国军突然感到胸口闷，他便咨询了同在兴仁扶贫的、也是从慈溪过去的医生，医生建议他最好做个全面检查。

不过，心大的黄国军觉得没什么，回去继续工作。12月4日凌晨1点多，他还在微信群里发相关的工作信息。

12月4日早上7点多，黄国军又感觉到脚疼，在交代好工作后，便前往兴仁市人民医院检查，当时便被医生确诊为急性心肌梗塞，医生对

他紧急处理后，建议他马上接受心脏支架手术。

紧急处理后觉得身体舒服了很多，黄国军又一心惦记着12月20日的东西部扶贫迎检工作，打算将病情搁置继续工作。而此时，当地医生已将情况反馈给了兴仁市扶贫办主任。很快，消息也传到了慈溪当地，最终，黄国军接到了电话——组织上命令他马上接受手术，他这才于当天下午3点多接受了手术。5点多，手术顺利结束，医生称，此次手术很成功，不过需要好好休养。

不过，这个“倔脾气”的“工作狂”，在当晚8点多麻醉苏醒后，又联系了兴仁负责写此次迎检自查报告工作人员，一心惦记着工作……

### 三地全力救助 黄国军正在逐步恢复中

事情发生后，黔西南州委书记刘文新第一时间批示：“要让黄国军同志在兴仁救治期间，感受到家的温暖。”

12月4日傍晚，兴仁市委书记方俊牵头，成立了由市委书记、市长为组长的领导小组，统合相关部门力量，确保提供最优质的医疗资源、最优秀的专家团队和最温暖的服务保障。

与此同时，慈溪市委市政府第一时间也组织了专家医生，通过远程会诊，与兴仁市人民医院研究商定医治方案，并委派市委组织部、市卫健局和农业农村局相关领导和专家赶到兴仁，为黄国军带去家乡的关心和问候。

心血管内科专家、宁波市第一人民医院院长

陈晓敏也受宁波市委市政府委托，来到兴仁指导医治工作。

“黄国军同志是脱贫攻坚战役中一名优秀的共产党员，为兴仁做了很多实事，在他身上，充分体现了宁波和慈溪干部的敬业精神。”兴仁市委书记方俊如此评价道，“一家人不说两家话，黄国军同志既是慈溪的干部，也是兴仁的干部，我们一定会像对待自己的亲人一样，对待国军同志。”

这几天，黄国军的家属和亲朋好友也陆续赶到兴仁探视和看护。从机场到医院，他们深深感受到了两地干部群众对黄国军无微不至的关心和爱护。目前，黄国军正在逐步恢复中。

### 奉化发布“工匠成才计划” 到2021年末 计划培训职工10万人次

本报讯(记者 滕华 通讯员 陈标)12月10日，奉化区总工会发布了该区的“工匠成才计划”。奉化区此次发布的“奉化工匠成才计划”，是由奉化区委政府搭台、全区20多个部门联动、社会力量参与的一项重大工程，是全区上下顺应时代发展、立足职工需求，将产业工人队伍建设改革落实落细落深的攻坚之举。

该计划以引领、培育、比武、创惠、传承为5大行动原则，扎实推进创设“匠心课堂”，在师资选择上以多元化、专业化、技能化且有一定影响力的劳模、工匠为主，借助新媒体直播平台，在线直播授课内容；挂牌成立20所“匠心学院”，开展法律知识、心理辅导、理论学习、思德教育、技能培训，到2021年末计划培训职工10万人次；建设“匠心工坊”、打造“匠心惠卡”、创设“匠心驿站”等15项措施。

此外，奉化区总工会引导社会力量奉化农商银行参与战略合作，成立500万元“奉化产业工人发展基金”，用以助力企业发展、工匠成才。并同步推出实名制、多功能、智慧型的“匠心惠卡”，服务企业和职工。全区29个联动部门将陆续推出疗休养、住房补贴、卫生健康、技能提升、交通出行、子女就学、养老保险等工匠成长优惠政策，进一步增强产业工人职业荣誉感、自豪感、获得感。

工匠成才计划培育周期为期三年，以此进一步串联起新时代奉化产业工人成才的“培育链条”，打通“工人”成长为“工匠”的职业发展通道。预计到2021年底末，培育百名三星、千名二星、万名一星的“百万”优秀产业工人队伍，打造久久为功的匠心品牌。

#### ●市区天气:

今天:晴转多云;5℃-17℃

明天:多云到晴;3℃-13℃

今天市区空气质量:轻度污染 三级

首要污染物:PM2.5 颗粒

### 一路高唱“小晴歌” 注意用火用电安全

本报讯(记者 石承承)20.1℃!这一波回暖之“坚定”，连弱冷空气也无法撼动。

昨天是回暖的第二天，气温再创新高。从市气象台的实况统计看，全市各地最高气温均超过17℃，其中，镇海、北仑两地最高气温均超过20℃；市区最高气温达到20.1℃。

在宛如初春的温暖中，一股新的弱冷空气于昨天中午前后开始影响华北、黄淮地区。

从中央气象台的预报看，明后两天，我国北方多地将继续加入降温行列，降温4℃-6℃不算夸张，局部地区降温可达8℃以上。

只是，这股弱冷空气实在太弱，一路呼啸到我们这里，已经是“气喘吁吁”。

从市气象台发布的预报看，今天市区最高气温略有回落，但仍有17℃左右。明天会是降温的“谷底”，届时市区最高气温将下滑至13℃左右，最低气温也将跌至3℃。

3℃-13℃，对于已经历过“冰点”以下低温考验的我们来说，不算什么。做好必要的保暖措施就好了。

说这股弱冷空气“弱爆了”，不仅因为它带来的降温幅度有限，还因为它连“呼风唤雨”的能力也没有。从市气象台的预报看，今明两天市区仍将会是晴到多云的天气，今天市区风力略有增强，预计可达3级。

需要提醒大家的是，近期天气持续晴好，缺乏有效降水，无论是森林火险等级，还是城市火险等级都比较高，要格外注意用火用电安全。